



Цикл уроков: Ряду ас-Солихин - Сады праведных

Урок 76. Глава 7: 82 хадис

Канатали Такиров

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Передают со слов матери правоверных Умм Салямы, имя которой — Хинд бинт Абу Умаййа Хузайфа аль-Махзумийа, да будет доволен ею Аллах, что когда Пророк ﷺ выходил из своего дома, то обычно произносил дуа...

Умм Саляма бинт Абу Умаййа (р.а.)

Для начала давайте расскажем об Умм Саляма бинт Абу Умаййа (ум. в 59/679), которая являлась одной из жен пророка Мухаммада ﷺ, мать правоверных. Настоящее имя Хинд. Дочь Абу Умаййа Сухайля ибн Мугиры ибн Абдуллы ибн Омара ибн Махзума. Она была женой Абу Салама Абдуллы ибн Абд аль-Асада. Она и ее муж приняли Ислам и уехали в Эфиопию, спасаясь от гонений на мусульман в Мекке. Затем они вернулись в Мекку и снова совершили переселение (хиджру) в Медину. В битве при Ухуде, ее муж Абу Салама, который был сыном тете Пророка ﷺ получил смертельное ранение и погиб.

Умму Саляма очень сильно его любила и когда он умер, она сказала:

«Инна ли Лляхи уа инна иляйхи раджи'ун! Аллахумма аджурни фи мусыбати уа хлюф ли хайран минха!»

«Поистине все мы принадлежим Аллаху и к Нему мы вернемся! О Аллах, награди меня за мое несчастье и замени мне лучшим»

- произнесла Умму Саляма, веря в слова Пророка ﷺ, который сказал:

«Кто скажет подобные слова при несчастье, тому Всевышний Аллах воздаст наилучшим и вознаградит его»

И Всевышний Аллах заменил ей ее мужа на Посланника Аллаха ﷺ.

Пророк ﷺ посватался к ней после того, как прошла ее 'идда и женился на ней в 4-м году хиджры. Умму Саляма была из людей, обладающих полным разумом, правильным мнением и правдивой верой.

Одной из причин, побудивших его на заключение этого брака, была принадлежность Умм Салямы к мекканскому клану махзумитов, к которым принадлежали такие влиятельные курайшиты, как Абу Джахль и Халид ибн Валид. После этого брака Халид уже не занимал такую непримиримую позицию по отношению к мусульманам, так как у арабов конфликты с родственниками по женской линии считались показателем непорядочности.

Умм Саляма была набожной и благочестивой женщиной. Она умерла в возрасте приблизительно 84 лет в Медине в 62-м году хиджры и была последней из жен Пророка ﷺ, да будет доволен Аллах ими всеми.

82 хадис Посланника Аллаха ﷺ

Передают со слов матери правоверных Умм Салямы, да будет доволен ею Аллах, что когда Пророк ﷺ выходил из своего дома, то обычно говорил:

«С именем Аллаха, уповаю на Аллаха, о Аллах, поистине, я прибегаю к Тебе от того, чтобы впасть в заблуждение или быть введённым в заблуждение, от того, чтобы самому допустить ошибку, и от того, чтобы меня заставили ошибиться, от того,

чтобы самому допустить несправедливость, и от того, чтобы со мной поступили несправедливо, от того, чтобы пребывать в невежестве, и от того, чтобы меня держали в невежестве».

(Абу Дауд, Ат-Тирмизи)

Ат-Тирмизи сказал: «Хороший достоверный хадис»

Шарх хадиса

Пророк Мухаммад ﷺ уделял много времени произношению дуа Аллаху, отличавшихся в зависимости от жизненной ситуации и обстоятельств. Эти тексты стали органичной частью Пречистой сунны, к которой очень часто обращаются верующие. В этом хадисе мы видим пример мольбы при выходе из своего жилища.

В каждой новой главе автор публикует молитвы, которые должен знать каждый мусульманин, и этот не исключение. Сегодня мы выучили дуа, которую нужно читать при выходе из дома.

Мы любим говорить, что дом — это наша крепость. Это место, где мы проводим время с семьей, отдыхаем, набираемся сил для новых дел и свершений. Дома мы чувствуем себя под защитой, здесь спокойно и уютно.

Верующий, поминающий своего Господа, всегда находится под особой защитой, поэтому важно быть обращенным к Аллаху в любой ситуации.

Если у вас не получается выучить молитву на арабском языке, то достаточно вам знать хотя бы смысл перевода данной молитвы. Напомним: «С именем Аллаха, уповаю на Аллаха, о Аллах, поистине, я прибегаю к Тебе от того, чтобы впасть в заблуждение или быть введённым в заблуждение, от того, чтобы самому допустить ошибку, и от того, чтобы меня заставили ошибиться, от того, чтобы самому допустить несправедливость, и от того, чтобы со мной поступили несправедливо, от того, чтобы пребывать в невежестве, и от того, чтобы меня держали в невежестве».

Вопросы по теме урока:

1. Расскажите про мать правоверных Умму Саляма
2. Какую дуа следует говорить мусульманину в случае испытаний?
3. Какую молитву надо говорить при выходе из дома согласно сунне Посланника Аллаха ﷺ?

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.